

Sehr geehrter Name des Bauherres,

um den Austausch von technischen Daten und Informationen zum nachhaltigen Bauen in Europa zu optimieren, hat die Europäische Union im Rahmen des Intelligent Energy Europe-Programms – und basierend auf den Agenda 21-Richtlinien der UNO – das Projekt CONSTRUCTION21 ins Leben gerufen. 

[bookmark: _GoBack]Seit Mai 2011 arbeiten die acht teilnehmenden Partner aus sechs Ländern für zwei Jahre intensiv zusammen. Das erste Ziel des Projekts ist der Aufbau einer europäischen Online-Kommunikationsplattform in Kooperation mit BUILD UP (www.buildup.eu). Darüber hinaus sollen Themenforen zu unterschiedlichen Feldern des Nachhaltigen Bauens entstehen. Dies fördert die Transparenz auf den nationalen und europäischen Märkten. So sollen Wege gefunden werden, um Methoden, Preise, Gestaltungsrichtlinien und Energieeffizienz von nachhaltigen Bauprojekten vergleichbar zu machen.

Weitere Ziele sind die Entwicklung eines Expertennetzwerks zur Lösung technischer Fragen, die Bereitstellung fundierter Antworten zu relevanten Fachfragen, sowie die Beschleunigung der Marktentwicklung. 

Zu diesem Zweck wurde eine Webseite (http://www.construction21.eu/) gestaltet, welche über Portale für verschiedene europäische Sprachen verfügt und entsprechende Features und Informationen bereitstellt. 

Für diese neue Plattform möchten wir in einem ersten Schritt „Case Studies“ sammeln, also Informationen zu nachhaltigen Bauprojekten. Gerne würden wir Sie daher fragen, ob wir Informationen zur Ihrem Gebäude veröffentlichen dürfen. Angehängt finden Sie eine Datei, die aufzeigt, welche Informationen dafür notwendig wären (diese sind blau markiert).

Da es sich um vertrauliche Informationen Ihres zertifizierten Gebäudes handelt, möchten wir Sie hiermit um Ihr Einverständnis bitten, diese auf der neuen Webseite veröffentlichen zu dürfen. 


Mit freundlichen Grüßen





