[bookmark: _GoBack]Sehr geehrter Herr Brutti,

Bezüglich unseres Telefonats vom 04.07.2012 möchte ich Ihnen nun wie versprochen die benötigten Unterlagen und Informationen für eine case study im Rahmen des Projekts Construction21 zukommen lassen.

Angehängt an diese E-Mail finden Sie weitere Informationen zum Projekt Construction21 und das Dokument „C21 case study.xlsx“. Diese Tabelle enthält Informationen zu allen Daten, die auf der Projektseite eingetragen werden können. In Spalte C blau markierte Positionen stellen dabei die „Pflichtinformationen“ dar, welche zur Veröffentlichung notwendig sind. Hierbei benötigen wir von Ihnen noch Daten zu den Positionen 26 und 28, alle weiteren Pflichtinformationen liegen uns bereits vor.

Bitte teilen Sie mir schriftlich oder per E-Mail mit, wenn Sie einverstanden sind, die Pflichtinformationen auf der Projektseite zu veröffentlichen. 
Sobald uns Ihre Pflichtinformationen vollständig vorliegen, werden diese auf der Projektseite veröffentlicht. 
Auf Ihren Wunsch können wir auch als „optional“ oder „freiwillig“ gekennzeichnete Informationen auf der Projektseite einpflegen. Teilen Sie uns hierzu einfach mit, welche Information (Nummer) zusätzlich veröffentlicht werden soll und lassen Sie uns die betreffenden Informationen zukommen, sofern uns diese nicht vorliegen. 
Das Eintragen der Informationen unsererseits ist dabei bis Mai 2013 kostenfrei.

Allgemeine Daten zum Projekt sind bereits auf unserer Website im Bereich „Projekte“ aufgeführt. Hier wird demnächst die Rubrik „Referenzprojekte“ entstehen, die detailliertere Informationen über ausgewählte Projekte enthalten soll. Dadurch haben die Websitesnutzer bzw. Ihre eventuellen Auftraggeber die Möglichkeit eine genauere Darstellung Ihrer Projekte zu bekommen. Falls Sie diese Chance nutzen möchten, würden wir mit Ihrem Einverständnis die von Ihnen freigegebenen Informationen für C21 auch hierfür gerne verwenden. 

Für Rückfragen stehe ich Ihnen natürlich jederzeit zur Verfügung.


Mit freundlichen Grüßen


Christian Piehl


