El sistema de producción de calor y frio está formado por una Unidad de Tratamiento de Aire Central (UTA) ubicada en la cubierta del edificio y cuenta con los correspondientes módulos de ventilador, filtros, batería de calor y recuperación de calor, así como con las correspondientes admisiones y extracciones de aire exterior.  

Los conductos de climatización descienden, desde el sistema de producción, por fachada y se conectan, desde el exterior hacia el interior, en cada planta.

Todas las instalaciones son vistas y registrables.

DISTRICT CLIMA: El  edificio  no  tiene  equipos  de  producción  de  frío  o  calor  propios,  sino  que  está  conectado a  una  red  central urbana de distribución, red que produce frío y calor, desde el vapor generado por una planta de incineración existente. Calor y frio entra  en  el  edificio  mediante  unos  intercambiadores  situados  a  la  planta ‐2.  

RENOVACION DE AIRE
La instalación central para la renovación de aire requerida en el edificio es apoyada mediante un sistema integrado en el propio forjado del edificio. El aire caliente y contaminado de las plantas se extrae a través de unas rejillas existentes en las placas alveolares de los forjados y es conducido a los conductos de instalaciones para poder ser 100% renovado y nuevamente impulsado. Los alveolos de las placas permiten una mejora del aire interior, una reducción del consumo energético de la maquinaria, así como la posibilidad de irradiación térmica de los propios forjados hacia los espacios.
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