PRODUCCION ENERGÉTICA

Tanto para el edificio Orona Zero como para el resto de Orona IDeO, el sistema energético se asienta sobre la premisa de aprovechar al máximo la instalación de District Heating-Cooling del conjunto. Este sistema se alimenta de fuentes de energía 100% renovables: biomasa, solar térmica y geotermia por lo que se trata de un campus con Huella Cero de Carbono (Carbon Neutral). El sistema combina 
Calefacción:

- Calderas de biomasa: 2 x 500 kW

- Bombas de calor geotermia: 2 x 100 kW

- Instalación solar térmica: 84 kW

Refrigeración:

- Bombas de calor geotermia: 2 x 75 kW

- Máquina de frío por absorción: 1 x 229 kW

Los módulos fotovoltaicos policristalinos se integran en la cubierta de Orona Zero y tienen una potencia de 230 kWp. La energía eléctrica que se produce localmente se dimensiona de tal manera que siempre sea consumida localmente por los sistemas ininterrumpidos como el CPD, el Contact Centre 24h y los proyectos de investigación en curso.
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Figura 4. Gráfico indicando las fuentes de energía y su posición en Orona IDeO. Se indica en azul la energía eléctrica y en naranja energía térmica distribuida a través del District Heating-Cooling.  

La calefacción y refrigeración se realiza mediante un suelo radiante y refrescante. El agua calentada o enfriada a través del DH se distribuye a las subestaciones situadas en cada uno de los edificios, y en estos puntos este flujo de energía se acomoda a los diferentes sistemas de acondicionamiento. Su distribución se ha diseñado en consonancia con los ámbitos de regulación climática que se prevé en el edificio, de manera que el sistema permite distribuir calor y frío de manera simultánea. A este fin se han concebido los espacios de trabajo como unidades de 20-30 trabajadores que pueden funcionar de forma autónoma ajustando las áreas climatizadas, su iluminación etc.
En definitiva, la producción energética a través de renovables resulta muy competitiva dimensionada adecuadamente para los consumos previstos sobre un elevado número de horas al año, de manera que se consigue una buena rentabilidad de la instalación. Dentro del esquema energético global del proyecto los sistemas convencionales cubren puntualmente los picos de consumo, de manera que se consigue aprovechar lo mejor de cada instalación.
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Figura 5. Gráfico integrado de energía en Orona IDeO, donde se muestran los flujos de energía desde su origen en las diversas fuentes primarias hasta las prestaciones obtenidas en los edificios.  Basado en el modelo de LENZ, B et al. (2010). 
La realidad es que los edificios autárquicos y sin conexión a una red de electricidad y/o a una red de energía térmica no son opciones viables a día de hoy salvo en condiciones extremas. En definitiva está generalmente aceptado que los Edificios de Energía Neta Zero se basan en mayor o menor medida de su conexión a la red eléctrica VOSS, K. y MUSALL, E. (2011). Estas configuraciones permiten soslayar las dificultades en el ámbito del almacenamiento eléctrico, eliminar el almacenamiento de energía térmica en depósitos de enormes dimensiones y garantizar la confiabilidad del suministro energético.

ESCO VERDE
La existencia de una ESCO con el objetivo de venta de energía en Orona IDeO es una garantía a favor de obtener el máximo rendimiento de la instalación de energía renovable. Es importante subrayar que esta experiencia estará visible dentro del propio Orona IDeO, ya que en el edificio Orona Gallery se podrán visitar las instalaciones del District Heating-Cooling y se mostrarán a tiempo real el rendimiento energético y el sistema de regulación y control de los edificios. 

