La Salle le Plantier héberge notamment le réfectoire et une cuisine centrale de 500 couverts  pour les besoins des écoles communales et des communes riveraines, ainsi que des salles de sports qui serviront aussi pour les activités scolaires.
Ce mode de fonctionnement demande de gros besoins frigorifiques pour les chambres froides positives et négatives ainsi qu’en eau chaude sanitaire. Toute l’énergie qui était rejeté et perdue antérieurement par les condenseurs frigorifiques sera entièrement récupérer pour couvrir plus de 60 % de l’énergie nécessaire à la production d’eau chaude sanitaire.
Les eaux tièdes d’évacuation des douches seront aussi récupérées pour préchauffer l’eau froide des douches.
Les forts taux d’occupation des locaux de la Salle Le Plantier exigeant un renouvellement d’air très important, l’air vicié rejeté préchauffera l’air neuf des locaux et réduira la consommation d’énergie primaire en hiver et permettra le rafraichissement en période nocturne estivale. 
Les besoins en électricité en période hivernale seront réduits par l’apport d’énergie produite localement par une micro-cogénération au gaz.
Ainsi 31, 5 Méga Watts (an) d’énergie primaire sera directement consommé sur place et permettrons de soulager le réseau électrique PACA lors des pointes hivernales, comme le demande le réseau ECOWAT-PACA.
La chaleur issue du moteur thermique et à condensation sur les fumées sera réinjecté dans les réseaux du bâtiment, et sera prioritaire à la chaudière à condensation qui sera installée.
Une gestion technique du bâtiment (GTB) permettra ainsi une utilisation rationnelle et efficace de toutes les ressources afin de réaliser des économies.
La toiture terrasse du bâtiment végétalisé par des plantes méditerranéennes sera équipé d’un réservoir d’orage afin de lisser les débits d’eaux de pluie rejetés et de favoriser d’une façon globale le rechargement des nappes phréatiques.
Ces actions font parties du Plan National de la France aux effets du changement climatiques (PNACC) et des actions qui rentrent dans le cadre de la dotation d’équipement des territoires ruraux (DETR) – Année 2015
