Démarche développement durable pour le projet HABRICAU LENNE
La démarche retenue a été établie par le maître d’ouvrage avec les conseils et l’appui, d’une part, du bureau d’étude HTM de Bidart (64) et, d’autre part, de l’architecte, M Didier Marchand, de Bordeaux. Les objectifs principaux étaient établis sur trois piliers principaux : la performance énergétique – BBC effinergie - (cibles éco-construction), le respect de l’environnement local et de la qualité de vie dans la durée (cibles confort et santé), l’économie générale du projet – coûts de réalisation et d’utilisation - (cibles éco-gestion) :
·  la performance énergétique de la maison qui devait être sensiblement inférieure à la consommation exigée pour l’obtention du label BBC (l’obtention de ce label étant également un objectif) ; l’architecture générale et l’orientation ont été optimisées par M Didier Marchand pour la capture et la maîtrise de l’énergie solaire, l’entreprise AKIAIRTEK en charge des tests étanchéité (test intermédiaire et test final) a été également chargée de la formation et du conseil des autres corps de métiers en la matière. Le bureau d’études HTM a conduit une étude comparative de différentes solutions, jusqu’au choix final des techniques retenues par le maître d’ouvrage : maison avec isolation par l’extérieur en fibre de bois, ossature métallique calculée selon les plans architecturaux, remplissage avec une mousse isolante écologique certifiée CSTB, dalle béton et fondations d’un seul bloc, posée sur isolant, charpente bois et combles isolés avec la même mousse, isolation et étanchéité des passages électriques et plomberie. L’énergie principale de chauffage a privilégié le bois, traité localement (forêt des Landes), avec une cheminée à pellets à haut rendement télécommandée et automatisée.
· le respect de l’environnement local et de la qualité de vie dans la durée, axé sur l’habitabilité et sur l’intégration optimale sur le site, y compris pour la minimisation de l’énergie grise nécessaire à la construction de la maison et de l’impact sur le confort d’habitation (en particulier chantier à très faible nuisances, matériaux respectueux de la qualité de l’air, atténuation maximale des bruits urbains dans le bâtiment, souplesse de la gestion thermique dans la durée, accès aux personnes à mobilité réduite, sécurité incendie).
· l’économie générale du projet : un coût de construction aussi proche que possible de celui de la construction « traditionnelle », une participation des corps de métiers assurée par des entreprises locales, une intégration des équipes autour du bureau d’études HTM de Bidart ayant aussi le rôle d’assistant à la maîtrise d’ouvrage et une entreprise générale, EURL Lionel Gonçalves du Boucau, faisant fonction de coordinateur et d’assistant au maître d’œuvre, la maîtrise d’œuvre et la maîtrise d’ouvrage étant sous la responsabilité du propriétaire, chef de projet. Les objectifs budgétaires ont été atteints, avec un coût total de la construction, y compris les frais administratifs (permis de construire, taxes communales, assurances), les frais d’études (sol, béton, architecte, bureau d’études) et les frais de raccordement aux réseaux (eau, électricité, téléphonie), hors prix du terrain est finalement de 345 000 euros, soit environ 1 700 euros/m², et un coût du chauffage principal annuel constaté sur une année limité 320 euros, maintenance comprise.
Le niveau de performance recherché a été celui exigé par le label BBC (bâtiment basse consommation énergétique) et reprend les valeurs définies par le référentiel de l'association EFFINERGIE®, à savoir un objectif de consommation maximale pour les constructions résidentielles neuves fixé à 45 kW hep/m²/an, pour le chauffage, le rafraîchissement, la ventilation, l'eau chaude sanitaire, les auxiliaires de chauffage et l'éclairage. Cette valeur limite de consommation d'énergie correspondant au coefficient de pondération de la zone climatique et de l'altitude du site. L’objectif a été atteint avec l’obtention du label BBC Effinergie Promotelec et une consommation validée à 37,07 KWhep/m²/an.
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