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L’objet de la réunion du 18 Mars 2013 porte sur la présentation de la démarche de monitoring du projet ilot K sur le site de la confluence. En réunissant l’ensemble des décideurs (Notaire, Gestionnaire de copropriété, acquéreur bureaux, locataire bureaux, bailleur logement) du projet face aux experts énergéticiens de Manaslu et à l’intégrateur des données de contrôle du comportement énergétique de l’ensemble immobilier K (IRIS régulation), NACARAT souhaite pouvoir mettre en place les démarches concourant à l’établissement d’un cahier des charges de monitoring.

NACARAT précise qu’en s’investissant sur ce projet, l’ADEME attend au-delà de la démarche d’équipement de pilotage énergétique, de monitoring,  sur une période de 2 ans par le cabinet d’experts énergéticiens, un rendu de NACARAT sur l’ingénierie financière promoteur de ce pan du projet et une véritable réflexion active sur le transfert à l’occupant futur (locataire, propriétaire, occupant des bureaux) dans l’usage vertueux du site.

NACARAT cherche donc à réfléchir sur la démarche : « comment une conception vertueuse peut (doit) générer un comportement vertueux de l’utilisateur » Quelle installation, quel pilotage, quel accompagnement pour faire de l’usager un acteur de la performance énergétique du site ?
En toute logique, l’établissement d’un cahier des charges de monitoring aurait dû prévaloir à toute étude énergétique préalable.
Il convient dans le cadre de l’ilot K, et puisque les dispositions énergétiques et techniques ont été prévues pour atteindre un niveau de performance ambitieux pilotable et soumis à une période préalable de monitoring, d’opposer un cahier des charges technique visant à cadrer les objectifs.
NACARAT a souhaité, par cette démarche d’appel à l’ensemble des participants aux projets, établir ce cahier des charges en fonction aussi de leurs attentes et de la capacité technique des intégrateurs (MANASLU et IRIS) de les assumer.

Il ressort des présentations du BET MANALSU et de la société IRIS les axes suivants :

1) Usagers bureaux : Le projet prévoit un pilotage du confort de chaque bureau depuis le poste de travail via un widget directement accessible depuis la connexion internet de l’usager du bureau. Depuis l’applicatif qui sera développé par IRIS, l’occupant des bureaux pourra piloter ses équipements (stores, éclairage, renouvellement d’air chaud, rafraichi, …). En parallèle, un ou plusieurs scénarios conventionnels aideront à l’usage vertueux de l’énergie notamment en assurant un fonctionnement de sécurité en cas d’inoccupation des locaux (coupure, abaissement de store, extinction éclairage sur détection d’absence, …) et une aide au comportement via une interface ludique guidant l’usager vers une utilisation économe en énergie.

Il est envisageable de créer un groupe de travail NACARAT/FRANCAISE/SNI/IRIS sur la définition de l’application internet et sur les modes d’utilisation des bureaux par SNI. Ce groupe de travail devra pouvoir viser l’appropriation par les usagers bureaux qui passeront de bureaux classique « 22°C en permanence » à des bureaux à la TIC fluctuante en fonction des températures extérieures. NACARAT propose que ce travail puisse faire l’objet d’un relai auprès des représentants du personnel SNI.
2) Locataires logements SNI : SNI et CDC indique leur souhait de voir les mesures de consommation détaillées  au logement et non pas uniquement au global de chaque cage. La CDC précise que la mesure de qualité d’air intérieure fait partie des cibles à rechercher dans la mesure de qualité énergétique du projet.
3) Acquéreurs NACARAT : NACARAT indique que les dispositions techniques du pilotage doivent permettre aux acquéreurs de collecter les mesures de leur logement, de les afficher via un support non physique dans l’appartement (application Smartphone, ou autre), de les piloter (génération de scénarios d’usage). Le système doit permettre à tout accédant de personnaliser son installation en ajoutant tout équipement complémentaire visant à une évolution technique du pilotage énergétique de son bien. 

NACARAT précise le contact actuel avec une société spécialisée dans l’intégration de données (My CO2). La cible de My CO2 concerne la récupération de données de pilotage énergétique via le Cloud et leur mise à disposition via des interfaces sur mesure. L’interface présente 2 niveaux d’incitation client à l’usage vertueux des énergies :

· Un premier niveau est porté par l’interface elle même qui, dans sa forme, guide l’usager vers les bons et les mauvais comportements ;

· Un second permet au même usager le gain de réduction dans des commerces spécialisés via des challenges énergétique du quotidien.

NACARAT ne retient, pour l’instant, pas cette approche dans la mesure où elle répond à une problématique collective de l’énergie du site par des gains individualistes.

2 axes de travail sont développés :

· Le premier consiste à inviter GRAINE Rhône Alpes et WWF dans une approche éducative des futurs occupants accédants pour préparer (notamment durant les 2 premières années de monitoring) l’autogestion énergétique vertueuse de la copropriété. Un guide, des actions de communications sont envisageables pour conduire cette mission ;
· Le second est développé par un groupe d’élève de l’école CENTRAL PARIS (non évoqué en réunion le 18 Mars 2013) sur une étude comparative des solutions produit du marché pour inciter l’usager aux comportements vert via l’information des consommations

Un groupe de travail NACARAT/ADEME/MANASLU/IRIS pourrait être créé.

4) La problématique la plus essentielle revient au sujet de l’exploitant. Tout comme dans le cas de l’usager, la question de notre capacité à guider de manière efficiente l’exploitant qui sera désigné à la suite de la mission de monitoring des experts est cruciale. Elle se confronte à la population des exploitants dont la performance est à ce jour un débat. Cet échange invite les participants à identifier 2 axes fondamentaux à travailler au plus vite :

· Un cahier des charges exploitant à concevoir entre gestionnaire, expert, intégrateur, et SNI (pour une forte connaissance dans ce domaine sur des problématiques similaires) ;
· Une pré-désignation, sous condition suspensive du vote en première AG, des copropriétaires d’un exploitant qui pourrait anticiper la reprise du dossier en phase opérationnelle.

Un groupe de travail FONCIA/SNI/NACARAT/INEX/IRIS/MANASLU pourrait être créé.
En marge de ces axes de travail, NACARAT précise que de par la technologie utilisée (collecte des données capteurs via un système bus communiquant et envoi dans le Cloud internet), le pilotage du site est compatible SMARTGRID. Une proposition de raccordement au SMART LYON a été proposé à la SPLA qui en réponse a proposé la mise en relation des experts de MANASLU et IRIS avec les intervenants du NEDO (ADEME Japonaise) sur la question. Cette action est en cours de réalisation.
Dans cette démarche, la SPLA voit la capacité de mettre en relation le « K » avec l’ensemble du site de la confluence et notamment de mettre en confrontation les données environnementales de température en toiture et en cœur d’ilot végétalisé du site.

NACARAT établi le présent compte-rendu comme suite à la réunion et reprend contact avec l’ensemble des intervenants pour leur proposer la mise en place des groupes de travail dans chaque domaine d’application.
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