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Etude de cas :

TIG 3

Architectes : Myriam Soussan et Laurent Moulin.
Type : rénovation maison traditionnelle individuelle en Médina de Rabat.

Année de réalisation : 2011
Nous attestons, par le présent document, que le projet « TIG 3 » répond largement aux niveaux de performances visés par les différentes certifications du bâtiment existantes.

TIG 3 est de loin le projet le plus abouti qu’il m’ait été donné de voir tant du point de vue architectural que de l’autonomie énergétique et hydraulique atteinte. Je me permets d’en parler en connaissance de cause, puisque j’ai eu la chance de vire dans cette maison en hiver, et le verdict est sans appel : aucune maison ne procure un tel confort à Rabat, sans appoints de chauffe aucuns !
Pour preuve, cette maison a fonctionnée plus d’une année « off the grid », indépendamment des réseaux d’électricité, d’eau potable et d’assainissement.

Concernant la performance énergétique, thème pour lequel on pourra se référer aux réglementations thermiques ou aux seuils de performance Effinergie, Minergie, PassivHauss (…), ce projet reste exemplaire.

· Alliant mitoyenneté, inertie traditionnelle et isolation en liège de la toiture-terrasse la performance de l’enveloppe est très adaptée au climat local.

· Double vitrage sur chaque ouverture préservant les calories et chauffant la maison en hiver au niveau des baies recouvrant les patios (effet de serre).

· Ventilation naturelle nocturne à la saison chaude.
· Chauffe-eau solaire assurant 100% de l’eau chaude sanitaire.

· Lave-linge à admission d’eau chaude solaire.

· Eclairage à LED et ampoules fluocompactes.

· Production d’électricité photovoltaïque, stockée sur batteries.
Cette performance se traduit par l’absence de besoins en climatisation artificielle. Ni refroidisseur, ni chauffage n’est nécessaire pour maintenir le confort hygrothermique. Associé à des luminaires et appareils électroménagers très peu énergivores, la seule consommation d’énergie de la maison se réduit à l’électricité produite par les panneaux photovoltaïques !!
Du point de vue de la performance hydraulique :

· Eau douce originaire des pluies alimentant la réserve située sous le patio.

· Traitement amont de l’eau de réserve : triple filtration, microfiltration assignée à l’eau de boisson.
· Toilettes sèches.

· Traitement aval (roseaux) des eaux grises. Ces eaux irriguent ensuite les jardinières de la terrasse.

On peut aussi évoquer la performance vis-à-vis de la matière organique. En effet, le recours aux toilettes sèches assure ici un devenir vertueux des matières fécales, celles-ci étant compostées sur site afin d’alimenter le potager.
Du fait de ces deux derniers points, la maison peut fonctionner en total déconnection des réseaux d’alimentation en eau potable et d’assainissement.

Bref, nous sommes ici face à un cas exemplaire de rénovation urbaine permettant d’atteindre une autonomie réelle, tant énergétique qu’hydraulique.
Pour plus d’informations, consultez l’article suivant :

http://actus.cazeco.com/post/2013/05/28/R%C3%A9novation-autonome%2C-M%C3%A9dina-de-Rabat
Fait à Marrakech le 02 janvier 2015
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